

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 32-й

№ 238 (9994).

ВТОРНИК

9

ОКТАБРЯ

1956 г.

Цена 20 коп.

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Трудящиеся Узбекистана! Выполним взятое социалистическое обязательство в честь 39-й годовщины Великого Октября. Дадим стране в октябре 1.500 тысяч тонн хлопка-сырца!

За боевое, действенное соревнование на хлопковых полях

Публикуется 39-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Советские люди, верные своим славным традициям, стремятся ознаменовать радостный всенародный праздник новыми успехами на всех участках коммунистического строительства.

Огромный вклад в борьбу за успешное выполнение исторических решений XX съезда КПСС вносят труженики социалистического сельского хозяйства. Они стремятся к повседневной помощи партии и правительства, умело используя материально-технические и людские резервы, колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства многих республик, краев и областей страны.

Весь советский народ с особым интересом следит за работой колхозников, работников МТС и совхозов Сибири и Казахстана, которые в эти дни ведут упорную борьбу за то, чтобы выполнить принятые обязательства — дать в закром государства по миллиарду пудов зерна. Уже ратерговали Родине о выполнении своих обязательств по сдаче хлеба колхозами и совхозами Ставропольского края, Чкаловской, Саратовской, Армавирской, Кустанайской, Омской, Кокчетавской и других областей.

Замечательные дни переживают сейчас и труженики сельского хозяйства Узбекистана. Вырастают высокие урожаи хлопка, они борются за то, чтобы полностью и в лучшие сроки собрать его, дать стране в первом году шестой пятилетки не менее трех миллионов тонн сырья.

Чтобы с честью сдержать свое слово перед Родиной и советским народом — выполнить государственный план хлопкозаготовки к 39-й годовщине Великого Октября, необходимо создать в каждом колхозе и совхозе, в каждой МТС обстановку высокого трудового напряжения, привести в действие все технические и людские резервы.

Сейчас, когда поставлена задача — сдать государству в октябре 1 миллион 500 тысяч тонн сырья, не должно быть ни в одном колхозе, совхозе, МТС человека, который непосредственно не принимал бы участия в сборе и заготовках хлопка. Активную помощь колхозникам и рабочим совхозов должны оказывать жители городов, районных центров и рабочих поселков. Борьба за хлопок — дело чести и гордости всех трудящихся Узбекистана, по праву считающегося родиной хлопковой базой Советского Союза.

На уборке «белого золота» с невиданным энтузиазмом трудятся тысячи колхозников, рабочих совхозов и МТС, посланцы многих предприятий, министерств, ведомств и учреждений республики.

Воспитанные партией в духе беззаветной любви к своей матери-Родине, тысячи хлопкоробов работают на полях, не щадя сил, изо дня в день на сборе сырья намного перекрывают установленные нормы.

Успешно ведут сбор урожая хлопкоробы Мирзинского, Дехканбадского, Сары-Асийского, Чустского, Покентского, Балыкчинского, Джиззакского, Багдадского и других районов. Партийные организации этих районов сумели сплотить массы колхозников и механизаторов и всех, кто помогает в сборе хлопка, в единый, дружный коллектив и день ото дня вести его к достижению новых успехов.

В ходе социалистического соревнования за выполнение принятых обязательств выросли замечательные мастера сбора хлопка. Во всех областях и районах, во всех колхозах и совхозах увеличиваются ряды многотысячников — людей, которые с глубоким сознанием своего долга работают на полях, на деле показывают, что за сезон можно собрать десять и более тонн хлопка-сырца.

По всей республике идет слава о колхознице сельхозартели имени Кирова, Сталинского района, Андиканской области, Кумирчику Рустамовой. С начала сезона она уже собрала около 12 тонн высококачественного сырья. Около 10 тонн сдала на весы Турдыхон Бадалаева — колхозница сельхозартели имени Хрущева, Ферганского района. Сборщица Мадамни Саидов из колхоза имени Дмитрова, Кувинского района, Джума Иманов из сельхозартели имени Молотова, Сары-Асийского района, механик-водителем хлопкоуборочных машин Таштемир Кадыров, Муталин Аманов из совхоза № 8 и десятки других показывают образцы честного, самоотверженного труда. Их много — настоящих героев хлопкоуборочной страды, хвала и честь им!

Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций — повседневно и широко распространять опыт передовиков, делать его достоянием широких масс колхозников, рабочих совхозов и МТС. Нужно помнить, что главное в соревновании состоит в том, чтобы внедрить опыт передовиков в практику и на этой основе добиться дальнейших успехов. Соревнование масс — дело творческое, живое, оно не терпит формализма и казенщины.

Можно смело сказать, что одной из причин отставания колхозов Багдадского, Нижне-Чирчикского, Бешкентского, Термезского, Ангорского, Шуманайского и ряда других районов является формальное отношение партийных организаций к организации и руководству социалистическим соревнованием.

Задача состоит в том, чтобы в горячие дни хлопкоуборочной кампании еще выше поднять знамя передовиков, придать ему действительный, боевой характер.

Битва за три миллиона тонн хлопка — великая битва. Еще шире развернув социалистическое соревнование, эту битву трудящиеся Узбекистана, бесспорно, завершат радостной победой!

Моя жена и я получили огромное удовольствие от первого выступления балета Большого театра, показавшего вчера вечером спектакль «Ромео и Джульетта». Артистам был оказан самый восторженный прием, и мы весьма благодарны Вам за то, что ваша великолепная труппа была послана в Лондон.

Съезд интеллигенции республики открывается 11 октября в 10 часов утра в театре имени Свердлова (ул. «Правды Востока», 10). Регистрация делегатов съезда производится в зале заседания ЦК КП Узбекистана: 9 октября с 10 до 20 часов, 10 октября с 10 до 23 часов.

Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР О награждении Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР лучших сборщиков хлопка-сырца колхозов Ферганской области

- За хорошие показатели в социалистическом соревновании по сбору хлопка-сырца урожая 1956 года награждать Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР следующих особо отличившихся сборщиков:
ПО КУВАСАЙСКОМУ РАЙОНУ
16. Абдуллаеву Махбубу — сборщику колхоза им. М. Горького, сельсовет Суфан.
17. Икрамову Талхон — сборщику колхоза им. М. Горького, сельсовет Суфан.
ПО АЛТЫ-АРЫНСКОМУ РАЙОНУ
1. Асатуллаеву Утаб — сборщику колхоза им. Кагановича, сельсовет Паульган.
2. Багматову Фатимахон — сборщику колхоза им. Кагановича, сельсовет Паульган.
ПО АХУНБАБАЕВСКОМУ РАЙОНУ
3. Камиллову Садрихон — сборщику колхоза им. Кирова, сельсовет Учки.
4. Муидинову Рузиби — сборщику колхоза им. Хрущева, сельсовет им. Молотова.
5. Турсунову Турталжи — сборщику колхоза им. Хрущева, сельсовет им. Молотова.
6. Хабибаеву Хайри — сборщику колхоза им. Ленина, сельсовет им. Сталина.
ПО БАГДАДСКОМУ РАЙОНУ
7. Абдуллаеву Ташхон — сборщику колхоза им. XIX партсъезда, сельсовет Багдад-II.
8. Талхинову Мухарам — сборщику колхоза им. XIX партсъезда, сельсовет Багдад-II.
ПО ВУАДИЛЬСКОМУ РАЙОНУ
9. Агалиеву Мальби — сборщику колхоза им. Кагановича, сельсовет Чимчино.
10. Арзибаеву Сайлихон — сборщику колхоза им. Ворошилова, сельсовет Вуадиля.
11. Асатуллаеву Угулду — сборщику колхоза им. Димитрова, сельсовет Миндан.
12. Ирнабаеву Кимсайби — сборщику колхоза им. Хаким-Зале, сельсовет Хамазабад.
13. Исмаилову Угулхон — сборщику колхоза им. Ворошилова, сельсовет Вуадиля.
14. Хайдарову Гульдасту — сборщику колхоза им. Ворошилова, сельсовет Вуадиля.
15. Халикову Турдыхон — сборщику колхоза им. Ворошилова, сельсовет Вуадиля.
ПО КИВНИНСКОМУ РАЙОНУ
20. Абдувалиеву Табалжан — сборщику колхоза им. Чкалова, сельсовет Янги-Кишлак.
21. Батырову Арихон — сборщику колхоза им. Энгельса, сельсовет им. Карла Маркса.
22. Зияеву Кумрихон — сборщику колхоза им. Чкалова сельсовет Янги-Кишлак.
23. Муминову Шакархон — сборщику колхоза им. Чкалова, сельсовет Янги-Кишлак.
24. Мирзаалиеву Эхтибахон — сборщику колхоза им. Чкалова, сельсовет Янги-Кишлак.
25. Раупову Рахонхон — сборщику колхоза им. Чкалова, сельсовет Янги-Кишлак.
26. Сулейманову Джамилахон — сборщику колхоза им. Чкалова, сельсовет Янги-Кишлак.
27. Саидова Мадамина — сборщица колхоза им. Дмитрова, сельсовет Бирань.
28. Хасанова Мамазали — сборщица колхоза им. Чкалова, сельсовет Янги-Кишлак.
29. Юнусову Хаджахон — сборщику колхоза им. Кагановича, сельсовет Дехканбад.
ПО ГОРСКОМУ РАЙОНУ
30. Пайзиматову Халимахон — сборщику колхоза «Ленинизм», сельсовет Чирьяджид.
Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. РАШИДОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. ИЛЬХАМОВА.
2 октября 1956 г. г. Ташкент.

Кокчетавскому обкому КП Казахстана и облисполкому

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР с удовлетворением отмечают большие успехи, достигнутые колхозами и совхозами Кокчетавской области по расширению посевных площадей за счет освоения целинных и залежных земель, по значительному увеличению производства зерна.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных и советских работников и всех трудящихся Кокчетавской области, а также молодежь, студентов, механизаторов, рабочих других городов и областей, принимавших участие в уборке урожая и хлебосеянии в совхозах, МТС и колхозах Кокчетавской области, с успешным выполнением принятых обязательств в социалистическом соревновании с хлеборобами Омской и Северо-Казахстанской областей по сдаче и продаже 165 млн. пудов хлеба государству.

ЦК КПСС и Совет Министров Союза ССР выражают уверенность в том, что колхозники, колхозницы, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства, партийные и советские работники и все трудящиеся Кокчетавской области проявят также максимум усилий по успешному проведению работ под урожаем будущего года и с еще большей энергией и настойчивостью будут работать и впредь над осуществлением решений XX съезда КПСС.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

Новосибирскому обкому КПСС и облисполкому

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с удовлетворением отмечают большую работу, проделанную тружениками сельского хозяйства Новосибирской области по увеличению производства зерна.

Колхозы и совхозы области за короткое время освоили более миллиона гектаров целинных и залежных земель, значительно расширили посевы зерновых культур, вырастали в текущем году хороший урожай и сдали государству 100 миллионов пудов хлеба.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных и советских работников и всех трудящихся Новосибирской области с достигнутыми успехами и выражают уверенность в том, что они и впредь будут неустанно работать над осуществлением задач, поставленных XX съездом КПСС по крупному подъему всех отраслей сельского хозяйства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

973.100 ТЫСЯЧ ПУДОВ ХЛЕБА В СЧЕТ КАЗАХСТАНСКОГО МИЛЛИАРДА

АЛМА-АТА. 6 октября. (ТАСС). Преодолевая трудности осеннего ненастья, тысячи водителей автомашин вывозят хлеб с токов в счет казахстанского миллиарда. С обязательством по сдаче и продаже хлеба

государству досрочно справились девять областей Казахской ССР. Ближе к завершению своих обязательств совхозы республики.

На 5 октября колхозы и совхозы Казахстана сдали 973.100 тысяч пудов хлеба.

ПРИЕМ А. И. МИКОЯНОМ депутата греческого парламента П. ГАРУФАЛИАСА

6 октября первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян принял находящегося в Москве Чрезвычайного Уполномоченного Греческого правительства депутата греческого парламента П. Гаруфалиаса.

Г-н П. Гаруфалиаса сопровождали Чрезвычайный и Полномочный Посол Греции в СССР А. Д. Контумас, советник греческого посольства Химариос и секретарь греческой миссии в Болгарии Роканас.

На приеме присутствовали министр внешней торговли СССР П. Г. Кабанов, первый заместитель министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, член коллегии

МВД СССР И. К. Замчевский, советник 5-го Европейского отдела МИД СССР Н. А. Салинов.

Веседа во время приема касалась экономических и политических вопросов, интересующих обе стороны.

В этот же день А. И. Микоян дал завтрак в честь г-на П. Гаруфалиаса. На завтраке присутствовали, кроме указанных лиц, министр торговли СССР Д. В. Павлов, депутаты Верховного Совета СССР К. А. Губин и Г. И. Воронин, зам. зав. Протокольным отделом МИД СССР Б. Г. Лепатенко.

Прием и завтрак прошли в теплой, дружественной обстановке. (ТАСС).

ВТОРОЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ (Стенографический отчет)

40-тысячным тиражом издательство «Советский писатель» выпустило в свет стенографический отчет о работе Второго всесоюзного съезда советских писателей.

В отчете помещены: приветствие ЦК КПСС съезду писателей, а также доклады «О состоянии и задачах советской литературы», «Современная прогрессивная литература мира», «О новом уставе Союза писателей», доклады в литературе для детей и юношества, о поэзии, о художественной прозе, о драматургии и о кинодраматургии, о художественных переводах литературы на

родов СССР, об основных проблемах советской критики. Помещены также речи советских и зарубежных писателей, общественных деятелей.

Приводится текст приветствия писателей Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

К отчету дано приложение — резолюция по докладам и сообщениям, списки делегатов съезда и зарубежных писателей, принимавших участие в работе Второго всесоюзного съезда писателей.

В отчете 604 страницы. Цена 19 рублей. (ТАСС).

„ТУ-104“ в Ташкенте

В минувшее воскресенье утром столица Узбекистана встретила реактивный самолет «ТУ-104», совершивший первый полет с пассажирами из Москвы.

10 часов 55 минут местного времени. На горизонте появилась серебристая стрела. Прошло несколько минут, и под аплодисменты собравшихся к аэропорту главным поднимается мощный самолет. Смолкли моторы. К борту подлетели трапы. Тепло встретили присутствующие на аэродроме первых пассажиров. Из самолета выходит улыбающийся седина человек. Это член колхоза «Иттифак», Ташкентского района, Арслан Султанов.

— Я побывал в Москве, где знакомился с всевозможной сельскохозяйственной и промышленной выставками, — рассказывает тов. Султанов. — И вот мне посчастливилось возвратиться домой на такой замечательной машине.

Другой пассажир, инвалид второй группы, пенсионер, житель Ташкента Усман Икрамов добавил:

— Трудно представить, что мы летели на очень большой высоте и с большой скоростью. В самолете тихо, не слышно привьющего гула моторов. Спасибо советским инженерам, создавшим такой превосходный самолет.

Реактивный самолет доставил в Ташкент матрицы, с которых в тот же день были отпечатаны воскресные номера газет «Правда», «Известия» и «Сельское хозяйство».

О первом рейсе в Ташкент командир корабля Е. П. Барабан рассказал корреспонденту УЗТАГА следующее:

— Полет проходил нормально, преимущественно на высоте 11 тысяч метров. Пассажиры чувствовали себя отлично. Путь в три тысячи километров мы преодолели за 3 часа 55 минут вместо 12—13 часов на обычных самолетах.

В то время, когда реактивную стрелу готовили в обратный рейс, трудящиеся города знакомылись с машиной, беседовали с членами экипажа. Новый скоростной самолет,

созданный советскими авиаконструкторами, вызвал всеобщее восхищение. Его длинная, обтекаемая кабина разделена на салоны. Не вставая с места, каждый пассажир может связаться по телефону с экипажем, попросить свежую газету, журнал, получить вкусный и разнообразный завтрак.

1 час 40 минут местного времени. Пассажиры, отлетающие из Ташкента в Москву, занимают свои места. Гигантская стальная птица вырывается на старт. Проходит еще несколько минут, и самолет взмывает в воздух, взяв курс на Москву.

Самолет «ТУ-104» через четыре часа и семь минут приземлился на Внуковском аэродроме.

На снимке: самолет «ТУ-104» на Ташкентском аэродроме. Наверху: командир корабля Е. П. Барабан (слева) и командир подразделения реактивных самолетов К. П. Салапин. Фото Г. Графкина.



Послание Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину от премьер-министра Великобритании А. Идена

На имя Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина получено нижеприведенное послание от премьер-министра Великобритании А. Идена.

Послание г-ну БУЛГАНИНУ

4 октября 1956 года

Моя жена и я получили огромное удовольствие от первого выступления балета Большого театра, показавшего вчера вечером спектакль «Ромео и Джульетта». Артистам был оказан самый восторженный прием, и мы весьма благодарны Вам за то, что ваша великолепная труппа была послана в Лондон.

Антони ИДЕН.

Прием в ЦК КПСС делегации ЦК Венгерской партии трудящихся

6 октября в ЦК КПСС состоялась беседа членов Президиума ЦК КПСС А. И. Микояна и М. А. Суслова с делегацией ЦК Венгерской партии трудящихся т. Э. Гере, членами Политбюро ЦК ВПТ т. Я. Бадар и И. Хидаш и членом ЦК ВПТ т. З. Санто.

Беседа прошла в духе искренней дружбы и полного взаимопонимания между двумя братскими партиями.

К сведению делегатов съезда интеллигенции Узбекистана

Съезд интеллигенции республики открывается 11 октября в 10 часов утра в театре имени Свердлова (ул. «Правды Востока», 10). Регистрация делегатов съезда производится в зале заседания ЦК КП Узбекистана: 9 октября с 10 до 20 часов, 10 октября с 10 до 23 часов.

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1956 года по областям Узбекской ССР на 8 октября (в процентах к обязательству)

Table with 4 columns: Область, Заготовлено за день, с начала сезона, and Заготовлено за день, с начала сезона. Rows include Kashka-Daryn'skaya, Namangan'skaya, Andizhans'kaya, Bukhars'kaya, Surkhan-Daryn'skaya, Fergans'kaya, Tashkent'skaya, Samarkand'skaya, Khorezms'kaya, Kara-Kalpak'skaya, and ASSR.

В Совете Безопасности ООН

НЬЮ-ОРК, 6 октября. (ТАСС). Вчера в Совете Безопасности ООН началось обсуждение суэцкого вопроса.

Созыв заседания Совета Безопасности, на котором США, Англия, Франция и Советский Союз представили министры иностранных дел и на котором присутствуют также приглашенные для участия в обсуждении суэцкого вопроса министр иностранных дел Египта, представляющий западным державам возможность, отказавшись от угрозы и ультимативов, попытаться найти пути для конструктивного решения суэцкого вопроса.

Однако выступившие на этом заседании представители Англии и Франции возвратились к старым обвинениям и угрозам по адресу Египта. Они совершенно игнорировали предложение египетского правительства, полностью учитывающее интересы стран, пользующихся каналом, и гарантирующие свободу судоходства по нему для всех стран.

Ллойд ссылался на Конвенцию 1888 года, пытаясь доказать, что страны, пользующиеся каналом, имеют право на управление каналом, хотя известно, что Конвенция касается лишь свободы судоходства по каналу. Ллойд требовал восстановления «прежних прав» иностранных государств в управлении каналом.

Ллойд снова угрожал бойкотом канала. Он заявил, что страны Ближнего Востока должны считаться с возможностью использования обходного морского пути вокруг Африки, что отразится на экономическом положении этих стран. Ллойд отрицал тот общезвестный факт, что западный план «регулировать» суэцкий вопрос, предусматривающий восстановление иностранного контроля над каналом, был представлен Египту в ультимативной форме. Ллойд пытался подкрепить требование за-

панных держав о восстановлении их «прав» на управление каналом ссылаясь на то, что Египет якобы не сможет ассигновать достаточные средства для поддержания и расширения канала, поскольку Египет не намерен направлять все средства, получаемые от эксплуатации канала, на эти цели.

Однако всем известно, что прежняя компания Суэцкого канала распалась лишь незначительную часть поступлений от канала на его улучшение. В заключение Ллойд еще раз подчеркнул «твердую решимость» Англии «отстоять свои права».

Ллойд предложил, чтобы после окончания общей дискуссии заседание Совета Безопасности проводилось в закрытом порядке.

Затем с теми же аргументами выступил министр иностранных дел Франции Пино. Он также утверждал, что Египет будто бы не вправе национализировать канал, поскольку она, по его словам, имеет особый статус, ее главная квартира находится в Париже, а отношения с держателями акций регулировались в прошлом французскими законами.

Египетское правительство, заявил он, не может национализировать канал, так как в современном мире «национальный суверенитет имеет четкие границы». Пино вынужден «ублаживать международные договоры», хотя правительство Египта ясно заявило, что оно намеревается соблюдать Конвенцию 1888 года, гарантирующую свободу судоходства по Суэцкому каналу.

Министр иностранных дел Франции продолжал настаивать на том, что судоходство по каналу должно находиться под управлением международных властей, так как якобы только при этом условии могут быть обеспечены «законные права» пользователей канала.

Французский министр повторил высказанную Ллойдом угрозу бойкота канала и экономического давления на Египет. При этом Пино не ограничился только экономическими угрозами. Он предпринял попытку оправдать меры военного характера, принятые правительствами Англии и Франции против Египта, и даже доказывал их «целесообразность».

Суэцкая проблема, заявил в заключение Пино, «не может быть решена полумерами... бывают обстоятельства, когда слабость более опасна, чем твердость. Поставленный вопрос крайне серьезен. Будущее Объединенных Наций, будущий мир зависят от того, как вы на него ответите».

Таким образом, даже в Совете Безопасности ООН представители Франции счел возможным говорить о возможности использования обходного морского пути вокруг Африки, что отразится на экономическом положении этих стран.

Празднование седьмой годовщины Германской Демократической Республики

БЕРЛИН, 7 октября. (ТАСС). Трудящиеся Германской Демократической Республики отмечают сегодня седьмую годовщину со дня образования первого в истории Германии государства рабочих и крестьян. Празднование этой знаменательной даты выдвинуло во всемирное торжество. Особое оживление царит на улицах и площадях столицы республики. Повсюду на легком осеннем ветру развеваются государственные флаги ГДР и красные знамена рабочего движения. Многочисленные плакаты и транспаранты отображают жизнь республики во всем ее многообразии.

На центральной трибуне, установленной на площади Маркса-Энгельса, крупными буквами начертаны слова, которые дороги каждому немецкому патриоту: «Да здравствует Германская Демократическая Республика — государство мира, демократии и социализма!» На площади, а также на прилегающих к ней улицах проходит праздничное народное гуляние. Перет трудящиеся выступают артисты берлинских театров: певцы, музыканты, танцовщицы, артисты цирка. В ряде мест проходят спортивные состязания.

В народных гуляниях, состоявшихся в демократическом секторе Берлина, приняли также участие многие жители Западного Берлина.

Прием в Берлине по случаю 7-й годовщины ГДР

БЕРЛИН, 7 октября. (ТАСС). Сегодня Совет Министров ГДР устроил прием по случаю седьмой годовщины со дня образования Германской Демократической Республики.

На приеме присутствовали: президент Германской Демократической Республики В. Пик, председатель Народной палаты И. Дикман, премьер-министр О. Гротевель, заместители премьер-министра, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК СЕГП, министры, депутаты Народной палаты и палаты земель ГДР, руководящие деятели демократических партий и массовых организаций, видные деятели науки и культуры, переломные производств, а также члены дипломатического корпуса, немецкие и иностранные журналисты.

Среди присутствовавших на приеме был послан СССР в ГДР Г. М. Пушкин.

Принимая в теплой, сердечной обстановке.

ВОЗДУШНОЕ СООБЩЕНИЕ ПО МАРШРУТУ БЕРЛИН—МОСКВА—МОСКВА—БЕРЛИН

7 октября открылось регулярное сообщение на международной воздушной линии Берлин — Москва, Москва — Берлин.

Самолеты гражданской воздушного флота «Дойче люфтваффе» Германской Демократической Республики будут летать ежедневно из Берлина в Москву, а самолеты Главного управления гражданского воздушного флота при Совете Министров СССР — в столицу ГДР.

На советских и германских воздушных кораблях перевозятся пассажиры, почта и другие грузы. (ТАСС).

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 9/Х Тая, 10/Х Клоп.

ТЕАТР им. МУЖИКИ — 10/Х Повесть о сестрах.

ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 9, 10/Х концерты Азербайджанского ансамбля, 11, 12, 14/Х вечера юмора и песни. Начало в 9 ч. вечера.

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ — 9/Х в 8 ч. дня Димка-невидка, 10/Х в 3 ч. дня Страна жизни.

ПАРК им. ГОРЬКОГО — 13, 14/Х в 8 ч. вечера классическая и вольная борьба. Выступления засл. мастеров спорта, чемпионов СССР и мира.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:

Разные судьбы — «РОДИНА», им. НАВОИ, «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «УЗБЕКСТАНА», «25 ЛЕТ УЗБЕКСТАНА» (днем и вечером), им. С. РАХИМОВА (вечером).

Крылья — «ИСКРА» (днем и вечером); Походження бравого солдата Швейка; «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (в 9 ч. утра); Командир корабля — им. С. РАХИМОВА (с 10 ч. утра до 4 ч. дня); Гроза — ДОМ УЧЕНЫХ.

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

Разные судьбы — «ВАТАН», «ХИ-ВА», «УДАРНИК», «ИСКРА».

Волшебная свирель — «ИСКРА» (парк им. Кафанова), им. ПУШКИНА; Десять 306 — им. 9 МАЯ.

ДОМ УЧЕНЫХ

10/Х в 20 ч. ЛЕКЦИЯ Международное положение Лектор — Е. М. Блок.

ТАШГОСИРК

10 октября новый оригинальный аттракцион «ЧУДЕСА БЕЗ ЧУДЕС» под руководством А. Г. Сокол. Начало в 8 ч. вечера. Билеты продаются.

XVIII съезд Коммунистической партии Нидерландов

АМСТЕРДАМ, 6 октября. (ТАСС). На вчерашнем вечернем и сегодняшнем утреннем заседаниях XVIII съезда Коммунистической партии Нидерландов продолжилось обсуждение докладов Паула де Гроота и Хенк Хукстра. Всего в обсуждении докладов приняло участие 40 человек.

Выступавшие останавливались на различных сторонах деятельности партии, вносили много ценных предложений и поправок к проектам решений съезда. Прения проходили в обстановке полного единения и большого подъема.

С заключительным словом по общим докладом выступил Хенк Хукстра. На съезде были зачитаны приветственные телеграммы, поступившие от братских коммунистических и рабочих партий Китайской Народной Республики, Индонезии, Индии, Германской Демократической Республики, Норвегии, Исландии, Чехословакии, Финляндии, Албании, Болгарии, Дании, Румынии.

Съезд единогласно одобрил затем общую резолюцию.

Съезд принял также решение, связанное постановлению ЦК КПСС от 30 июня «О преодолении куль-

Открытие международного шахматного турнира памяти А. А. Алехина

7 октября в Москве в помещении Концертного зала имени П. И. Чайковского состоялось торжественное открытие международного шахматного турнира, посвященного памяти выдающегося русского шахматиста чемпiona мира А. А. Алехина. В турнире, организованном советской шахматной секцией, участвуют шахматисты 12 стран.

Зал празднично украшен. Над сценой — государственные флаги стран, шахматисты которых принимают участие в соревнованиях. Собрание, посвященное открытию турнира, ведет заместитель председателя Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР М. М. Песляк.

С сообщением о творчестве Алехина выступил главный судья турнира заслуженный мастер спорта П. А. Романовский. Он говорит о выдающемся значении Алехина в развитии шахматного искусства, в создании русской шахматной школы.

Затем выступили международные гроссмейстеры Мигуэль Найдорф (Аргентина), Святозар Глигорич (Югославия), Вольфганг Ушнер (ФРГ). От имени советских шахматистов участников турнира приветствовал международный гроссмейстер Александр Котов.

Сообщается регламент турнира. Соревнования будут проходить с 9 октября по 3 ноября. Для участников турнира установлены специальные призы.

Затем была проведена жеребьевка. В результате жеребьевки участники турнира получили следующие номера: № 1 М. Найдорф (Аргентина), № 2 В. Ушнер (ФРГ), № 3 М. Тайманов (СССР), № 4 В. Слива (Польша), № 5 Г. Штагльберг (Швеция), № 6 С. Глигорич (Югославия), № 7 М. Ботвинник (СССР), № 8 В. Ульман (ГДР), № 9 П. Керес (СССР), № 10 Г. Голломб (Англия), № 11 В. Смыслов (СССР), № 12 В. Чокмля (Румыния), № 13 Л. Пахман (Чехословакия), № 14 Д. Бронштейн (СССР), № 15 Н. Павский (Болгария), № 16 Л. Сабо (Венгрия).

Первый тур состоится 9 октября. (ТАСС).

ИНТЕРВЬЮ НАСЕРА ОТВЕТСТВЕННОМУ РЕДАКТОРУ ЕГИПЕТСКОЙ ГАЗЕТЫ «АЛЬ-МАСА»

БАИР, 8 октября. (ТАСС). Газета «Аль-Маса» опубликовала ответы президента Гамаль Абделя Насера на вопросы ответственного редактора этой газеты.

Президент Насер отметил, что обсуждение суэцкого вопроса в Совете Безопасности является решающим испытанием для Организации Объединенных Наций. Мирное общественное мнение, дезориентированное в первые дни после национализации Суэцкого канала заявлениями Англии и Франции, сегодня хорошо осведомлено о подлинном положении. Он знает, что Египет не нарушил никаких международных договоров, поскольку компания Суэцкого канала была акционерной компанией и Египет всего лишь ликвидировал концессию путем ее национализации.

Огромный успех артистов Большого театра в Англии

ЛОНДОН, 7 октября. (ТАСС). Английские воскресные газеты публикуют восторженные отзывы о гастрольях артистов балета Государственного Академического Большого театра СССР в Лондоне. Известный английский искусствовед С. Ситвал пишет в газете «Фанди таймс» о начале гастрели: «Только два или три раза в моей жизни я был свидетелем такого прекрасного восторга в театре. Ситуал отказывается о Г. Улановой, как о «восхитительной, безупречной балерине, чья легкость, воздушность и грация не имеют равных».

Театральный критик газеты «Обсервер» Александр Бэни заявил, что вся балетная труппа Большого театра «восхищает естественностью, искренностью исполнения (качества, редкие на Западе) и отсутствием театральности».

В другом критике, в балете «Ромео и Джульетта» проявилось «облагорающее здоровье Галины Улановой».

«ПЕБОДА» ИДЕТ К БЕРЕГАМ ДАНИИ

Борт теплохода «Победа». (По телеграфу). Пятого октября советские туристы, среди которых находится и представители Советского Узбекстана, прибыли в Швецию. Они ознакомились с достопримечательностями Стокгольма, посетили картинную галерею национального музея. С большим интересом советские туристы осматривали городскую ратушу — гордость шведской национальной архитектуры. Они побывали также на острове Королёвы. Вечером того же дня советские туристы слушали оперу Бизе «Кармен» в Королевском театре.

Жители Стокгольма тепло встречали гостей из Советской страны, пожелав им доброго пути, счастливого плавания.

Сейчас «Победа» идет к берегам Дании по направлению порта Роттердам. Аскад МУХТАР. (Спец. корр. «Правды Востока»).

Переговоры между делегацией Итальянской коммунистической партии и представителями Союза коммунистов Югославии

БЕГРАД, 7 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Борба», вчера в ЦК Союза коммунистов Югославии начались переговоры между делегацией Коммунистической партии Италии и представителями Союза коммунистов Югославии. Составился первый обмен мнениями. Сегодня переговоры будут продолжены.

После переговоров в Белграде члены делегации Коммунистической партии Италии выедут в Македонию, а затем посетят Хорватию и Словению.

ЗАЯВЛЕНИЕ КОМПАНИИ ГЕРМАНИИ ПО СААРСКОМУ ВОПРОСУ

БЕРЛИН, 7 октября. (ТАСС). Центральный комитет Коммунистической партии Германии обратился к населению Саарской области и Федеративной Республики Германии с призывом совместно выступать против соглашения по саарскому вопросу, заключенного между федеральным канцлером Аденаурером и премьер-министром Франции Ги Молле.

В заявлении компартии, переданном агентством АДН, в частности, говорится: Мы считаем, что любое решение о будущем Саарской области может быть вынесено, в первую очередь, самим населением Саара. Поэтому мы предлагаем, чтобы

ВОЗДУШНОЕ СООБЩЕНИЕ ПО МАРШРУТУ БЕРЛИН—МОСКВА—МОСКВА—БЕРЛИН

7 октября открылось регулярное сообщение на международной воздушной линии Берлин — Москва, Москва — Берлин.

Самолеты гражданской воздушного флота «Дойче люфтваффе» Германской Демократической Республики будут летать ежедневно из Берлина в Москву, а самолеты Главного управления гражданского воздушного флота при Совете Министров СССР — в столицу ГДР.

На советских и германских воздушных кораблях перевозятся пассажиры, почта и другие грузы. (ТАСС).

Критика и библиография

„Девушка из Гулистана“

Восьмая книжка молодежного журнала «Юность» открывает повесть «Девушка из Гулистана». Вот что мы узнаем об ее авторе из нескольких строк, предисловия к повести:

«Александр Панов — участник 3-го Всесоюзного совещания молодых писателей, работает в Ташкенте гидромедиатором, заочно учится на четвертом курсе литературного института имени А. М. Горького.

«Девушка из Гулистана» — первая повесть молодого автора».

Итак, «Девушка из Гулистана» — заявка А. Панова. Скажем сразу: заявка, на наш взгляд, удачная. Молодой писатель не побоялся новизны темы, которая до сего времени была исключительно достоянием журналистов: подготовка кадров для нашей промышленности в школах профессионального обучения. О вступлении молодежи в большую жизнь А. Панов рассказывает интересно, избегая риторичности, мимолетования.

На первом плане в повести — молодежь, ее радости и невзгоды. Герои здесь не наделяны «выдающимися» качествами, они не совершают необычных поступков. Но от этого не снижается острота конфликтов, драматизм событий.

Особенно удались характеры девушек — Лиды и Наргулы. Лидя непосредственна, доверчива, ей свойственны колебания, сомнения;

и в парках Ташкента, в вагоне поезда, на праздничных вечерах, в пехах текстильного комбината, но мало видим их в атмосфере жизни профтехшколы.

Тонкие наблюдения, яркие пейзажные зарисовки в повести мирно уживаются с суровостью, шаблоном. Вот как, например, притянуто автор разоблачает лыжника, ловящего «Валерий решительно набирает номер.

— Мне Лейлу... На занятиях? Спасибо.

— Мне Тамару... Когда же она придет с работы? Хорошо. Я позде позволю.

— Мне Бейлу... Предисловия страницы повести «Девушка из Гулистана», то и дело «спотыкаешься» о стертые обороты, непродуманно построенные фразы. Вот примеры: «впереды быди... мечту», «вдруг обожгла мысль», «тщетно ищут мерицающий огонек». Между тем «ой», по мнению автора, обязательный элемент языка молодых героев; употреблено оно по крайней мере раз пятьдесят.

Эти погрешности объясняются не только «творческой неосмотренностью» автора, но и его небрежностью. Вызывает досаду вкладки с рисунками художника А. Биля. На одной из них изображен ташкентец, прогуливающийся по Театральной площади... верхом на осле. Этот анахронизм не смешит — он возмущает!

Но главное в повести — правдивый рассказ о молодежи, вступающей в самостоятельную жизнь. А. Панову удалось «Девушка из Гулистана» — можно уверенно сказать — найти дорогу к читателю. Е. БОЛОТИН.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 3% ВНУТРЕННИЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА 53-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ, состоявшегося 30 сентября 1956 г. в г. Ленинграде.

Выигрыши выданы на следующие номера серий и облигаций во всех девяти разрядах займа:

Table with 12 columns: ММ серия, ММ облигация, Размер выигрыша в рублях, ММ серия, ММ облигация, Размер выигрыша в рублях, ММ серия, ММ облигация, Размер выигрыша в рублях, ММ серия, ММ облигация, Размер выигрыша в рублях. Rows contain winning numbers and amounts for different series.

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 400 рублей. В таблице указаны выигрыши на двухсотрублевые облигации. В сумму выигрыша включена паритетная стоимость выигравшей облигации. Настоящая таблица является официальным документом, по которому сберегательные кассы производят выплату выигрышей в установленном порядке по получении следующего номера газеты. Председатель Комиссии по проведению тиража выигрышей — председатель исполнительного комитета Кировского районного Совета депутатов трудящихся г. Ленинграда РУДЗЕВ В. Ф., Ответственный секретарь Комиссии ВАСИЛЬЕВА Л. А.